

潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2024年6月11日
星期二
农历甲辰年五月初六

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版
国内统一连续出版物号CN37-0041
第13276期 今日四版



《习近平关于国家能源安全论述摘编》 出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能源大势之道,提出能源安全新战略,推动能源消费革命、能源供给

革命、能源技术革命、能源体制革命,全方位加强国际合作,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹好新能源发展和国家能源安全,深入推进能源革命,加快建设能源强国,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计217段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

扬鞭加力干劲足 产业进击凭风起

——潍城区加快推进项目建设速写

通讯员 丁延峻 刘超

炎炎夏日,万物蓬勃。行走在潍城区,项目建设热潮涌动,高质量发展动力充沛。

项目是扩大有效投资的硬支撑,也是产业不断向新图强的有效载体。近年来,潍城区围绕产业“向实而行”,全链条服务项目,全要素支持项目,构建良好发展生态,以项目建设之“进”,支撑起经济发展之“稳”。

产业向实

项目建设点燃发展活力

在绿建年产400套自动化绿色轻钢装配式生产线项目现场,伴着焊接声、切割声、锤打声,厂房墙板安装、室内装修等工作井然有序地进行着。

“为确保按期竣工,全体施工人员加班加点,全力加快项目建设进度。”6月7日,潍坊绿建自动化设备有限公司总经理崔衍亮介绍说,项目预计6月份投入使用。绿建自动化项目是省新旧动能转换优选

项目,总投资2亿元,生产线所生产的绿色轻钢具有抗震、环保等特性,在别墅、住宅、学校、医院等领域应用前景广泛。

新项目开启着企业扩大生产、改进工艺、发展等级提升的进击之路。在山东凯翔传热科技有限公司,新建换热设备生产项目车间框架已建设完成,现场吊车、运输车各司其职,一派忙碌景象。

“公司今年新订单较去年同期增长了2成多,建设新项目是增加产能和提升工艺需要。”公司企管部部长孙秀秀介绍,新建换热设备生产项目占地约34亩,预计6月份完成施工,可年产闭式冷却塔、蒸发式冷凝器、空冷器等设备550台套。凯翔传热是一家工业换热设备研发制造高新技术企业,拥有60多项国家专利,设备广泛应用于化工、电力、数据中心、新能源电池等行业领域,产品远销全球30多个国家和地区。

新项目孕育着新质生产力萌发的枝芽。在山东金钻金属制品有限公司2号车间,企业与移动公司合作的5G全链接工厂项目建设有条不紊。“5G工厂能通过数据把各个生产环节链接起来,实现数字化

控制,能大大节省人力,提高产品精度。”金钻公司总经理王存宝介绍道。

项目是抓手,产业是根基。潍城区“向实而行”构建现代产业体系,今年实施总投资171亿元的59个增资扩产项目和总投资59亿元的37个重点技改项目,一步一个脚印把投资抓成产值,把项目抓成产业。

靶向发力

服务保障打通发展堵点

把项目招进来是本事,服务好项目建设和发展更要有真功夫。

在山东中昌重工科技有限公司年产1.2万吨新型Cermet材料项目现场,建设工作如火如荼。

“项目厂区新建大门有一处供电设施,既影响车辆通行,也限制住了我们抢施工进度。问题反映给潍城区发改局后,从协调到联系施工企业、签协议,完成供电设施迁建,仅用了3天时间。”中昌重工新材料项目经理季玉利说,施工堵点的高效解决,为项目建设赢得了宝贵时间,预计10月份竣工投产。

“针对项目建设推进过程中遇到的电力问题,我们做到了‘一般事项当天办、重要事项3天出方案’。”潍城区发改局党组成员、副局长张风友说,今年已为重点项目协调解决电力需求14个。

在潍城区,服务项目建设成为各级各部门共同参与的接力赛和团体赛。今年,该区将计划推进的192个投资过千万元项目,梳理成“攻坚、续建、新上、储备”4张清单,进行台账管理,建设计划细化至季,落实到月。总投资266亿元的50个重点项目由区级领导包保,倒排工期,挂图作战,一线调度。有关职能部门与属地街道联动,常态化开展产业对接、金融扶持、法律援助、通讯保障、物业管理“五进”项目和金融赋能、用能保障等服务项目“面对面”活动,为项目建设解难题、破瓶颈。

图表清单式明确进度,全链条各环节提供保障,凝聚起项目建设强大推进力,不断刷新项目建设“进度条”。一季度,潍城区新审批投资过千万元项目60个,12个项目的用地、资金、能耗等难题得到有效解决,形成项目建设高潮。

(下转2版)

首批全省非遗助力乡村振兴典型案例发布

我市4个案例上榜

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋伟凤)6月8日,记者了解到,2024“文化和自然遗产日”山东主场城市活动暨大运河申遗成功十周年庆祝活动启动,山东省文化和旅游厅现场发布首批全省非遗助力乡村振兴典型案例。其中,潍坊市临朐县、潍坊市高密市姜山镇、潍坊市寒亭区西杨家埠村、(潍坊市)瑞福油脂股份有限公司成功上榜。

此次发布的典型案例覆盖县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)、企业4个层面,全方位、多角度展示山东省非遗工作在促进就业增收、涵养文明乡风以及赋能乡村振兴等方面的优秀成果。潍坊在4个层面均有案例上榜。

我市发布

高森林火险橙色预警

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)6月9日,全市大部地区出现了39℃以上的高温天气,市气象台发布高温橙色预警。6月10日,市森林草原防灭火指挥部办公室发布通知,受大陆暖高压脊影响,预计10日至13日我市仍将出现持续性高温天气,经综合研判,特发布高森林火险橙色预警。

此次高温天气持续时间长、温度高,森林火险气象等级高,林内可燃物极易燃烧和蔓延。

各部门要高度重视当前严峻的森林防火形势,坚决克服侥幸心理和松

劲心态,压紧压实森林防火责任,全面督导检查工作落实;严格火源管控,坚决禁止一切林区野外施工用火,严厉查处违规用火行为;严密排查整治火灾隐患,综合采用洒水增湿、植保无人机带水巡查,增加巡逻人员和巡逻时间频次等针对性措施;密切关注天气情况,主动加强火灾风险研判,严格落实各项应急响应措施;调整力量部署,专业队伍靠前驻防,携装巡护;加强应急准备和值班值守,确保科学高效处置;及时准确规范报送火情火灾信息,严禁迟报漏报瞒报。

高温橙色预警持续发布

专家提醒注意防暑降温

▶▶▶ 详见4版

走基层增四力

强化农机服务 确保颗粒归仓



昌乐县首阳山旅游度假区一处麦田里,金黄色的麦粒从联合收割机出口倾泻而下,装入运粮车。

潍坊日报社全媒体记者 付生
通讯员 刘宁宁 秦波 文/图

6月7日,昌乐县首阳山旅游度假区西南庄村的一处麦田里,一台联合收割机来回穿梭。齿轮转动之间,小麦收割,麦穗脱粒,秸秆还田一气呵成。收割机“满腹”后,金黄色的麦粒从出口倾泻而下,装入运粮车,空气里顿时弥漫出小麦的清香。

芒种过后,昌乐县36万亩冬小麦陆续成熟进入收获期,广大粮食种植户抢抓天气晴朗时机,全面开始收割小麦,田野上一派繁忙的丰收景象。联合收割机等机械当仁不让成为麦收的主力,不仅让粮食种植户告别了劳累的挥镰收割,还减少了粮损,成为粮食增产的“无形帮手”。

“我们会根据小麦的高度等具体生长情况,调整割茬的高度、车速以及滚筒的转速,只有调整到合适的喂入量才能减少损失。像我驾驶的这台收割机,功率大、密封性好,机收损失率可以降低到1%以内。”在西南庄村开展收割作业的联合收割机手王伟介绍说。

在乔官镇梁家庄村的麦田里,当地农业部门的农技人员正在对麦田进行测产统计,全面掌握今年小麦生产情况,获取夏粮单产第一手数据。“我今年种植了30亩小麦,种植过程中采用防喷药、喷灌滴灌、机械收割等方式,人力使用大大减少,效率提高了很多,预计产量比去年还高。”望着丰收在即的麦田,村民刘保荣脸上笑开了花。

“春争日夏争时,一麦能顶三个秋。”为确保麦收颗粒归仓,昌乐县全力组织联合收割机等机械投入麦收作业,确保成熟一块收割一块。目前该县已组织联合收割机、拖拉机等各类农业机械近4000台投入麦收作业。

据昌乐县农村经济工作中心副主任赵明涛介绍,该县还在主要高速公路设立了4个跨区作业接待服务站,协调生产企业、经销商和维修网点等,提供配件供应、机具维修、技术指导等服务,全力保障跨区作业农机顺利通行。

当地还密切关注小麦长势,指导小麦种植户科学确定最佳收获时间。为做好夏粮收购工作,该县粮食储备库也提前开展清仓库。工作人员对仓库进行卫生清洁,杀菌消毒,对输送机、电子秤等设备进行检修调试,加装塑料薄膜、铺设通风地笼,便于新粮入库后的储存,保证合格的粮食及时入库。



浓情端午共安康

连日来,人们赛龙舟、吃粽子、佩香囊、挂艾草,通过民俗活动感受端午节传统文化。

图①:6月10日,“蔚都湖逐浪嘉年华”潍坊市第十一届龙舟大赛现场。

图②:6月9日,在潍城区城关街道增福堂社区,老人给小朋友佩戴五彩绳。

图③:6月10日,奎文区北海路街道十里堡社区开展“端午佳节粽飘香 大手小手共欢畅”端午节包粽子活动。

潍坊日报社全媒体记者 付东升 张弛 王来臣 摄

第三届凤溪地万物集夜市火热来袭



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超 马宇琪)6月10日晚,由市委宣传部、市文化和旅游局、市文化艺术服务中心主办的2024年第三届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季黄河大集在市文化艺术中心凤溪地滨河步行街及南广场开幕。本次活动以“万物向上 更好潍坊”2024凤溪地万物集夜市夏日晚风计划为主题,旨在为市民游客带来一场集购物、社交、娱乐、健康于一体的夏日狂欢盛宴。该夜市将持续至8月25日,每周二至周日17:00至22:00开市,每周一固定休息。

潮流“打卡”点、时髦的网络流行语、绚烂闪烁的灯光……夜幕降临,华灯初上,活动现场人潮涌动。一个个潮流与品

位兼具,烟火与诗意并存的摊位,让人耳目一新。各色招牌光影交错,各类美食琳琅满目,各种文创创意新潮,格调满满的街景氛围,仿佛打开了城市另一面。

据悉,本届夜市在去年成功举办的基础上进行全面升级,将传统夜市与现代商业元素相结合,设立夏日晚风创意市集、凤溪地场景沉浸体验馆、国风潮牌引力特区、“萌宠王国”儿童游乐区、凤溪地大健康夜市等多个独具特色的板块。这些板块不仅提供了琳琅满目的商品,更让市民游客在购物的同时,能够沉浸在浓厚的文化氛围和愉悦的社交体验中。

“晚上下班了,几个好友来到这里相聚,享受户外音乐、啤酒美食等,十分惬意。”家住奎文区的市民张先生表示,相比传统夜市,这样的夜市更适合年轻人“打卡”,很符合年轻人不被定义的生活态度。

此外,为保障消费者权益,本届夜市沿用“保价计划”,并进一步完善价格现场公示制度,活动现场的显著位置有价格公示牌,市民也可在“文化艺术中心滨河商业区”公众号看到产品公示价格表。记者在摊位前看到,每一个摊位都配有价格公示表,摊位名称、夜市售价、实体店名称地址及实体店价格都能在上面寻找到信息。

活动当晚,主办方还发放了时光入场券和2000份凤溪地文创印章明信片,让市民游客在参与活动的同时,也能感受到浓厚的文化氛围。此外,身穿夜市IP形象“逛逛”T恤的工作人员在现场与市民游客互动,带着小朋友的家长只需对工作人员说出“我要逛逛”的暗号,就能获得一张可爱的逛逛卡通贴纸,为孩子们夏日增添一份乐趣。

人间烟火气,最抚凡人心。随着夜幕降临,第一天开市的凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季黄河大集逐渐进入高潮。市民游客们将在这里品尝美食、购买心仪的商品、欣赏精彩的演出、享受健康服务,度过一个难忘的夏夜。

图为市民在万物集夜市现场欣赏音乐演出。

潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄